

企业对于2011年轮胎行业形势不乐观。希望世界轮胎巨头的亮丽业绩及对轮胎行情的继续看多,为我国轮胎行业增加信心。 陈桂林

## 我国超越美国 成为全球第一大汽车市场

美国权威汽车杂志《Ward's》发布的数据显示:2010年全球汽车销量达3500万辆,增长幅度达到历史第二高记录。其中中国汽车销量为1380万辆,约占全球汽车销量的40%。中国已经超越美国成为世界上最大的汽车市场。在2000—2010年的10年间,中国汽车和摩托车数量增长了20倍,并且在未来的20年内这一数量有望翻番。但从汽车人均拥有量来看,中国仅为全球平均水平的1/2。如果要达到美国人均汽车拥有量的3/4,中国还需要9亿辆汽车,中国汽车市场还有很大的发展空间。得益于在中国汽车市场的表现,梅赛德斯创造了该公司110年历史上单月全球汽车销量最高的记录,宝马、奥迪、劳斯莱斯的销量也十分可观。中国已经成为汽车公司全球发展战略的最前线。 安琪

## 海南橡胶进军深加工领域

近几年,海南天然橡胶产业集团股份有限公司(简称海南橡胶)共注资11亿元进军深加工领域,先后建设了海南橡胶经纬乳胶丝公司、海南安顺达橡胶制品有限公司、海南知知乳胶制品有限公司,改变了公司长期以来从事橡胶种植和初加工的单一产业结构,丰富了集团的高端产业链条。

2011年2月开工建设的经纬乳胶丝项目一期工程已建成2条进口意大利蒲塞丝生产线并试产,年产乳胶丝5520t,年产值2.2亿元,目前已生产乳胶丝200多t;二期工程计划建成8条国产生产线,年产乳胶丝可达2.76万t,年产值可达11亿元;三期工程计划建成2条进口生产线,年产乳胶丝可达3.312万t,年产值可达13亿元。

2011年3月投入试生产的安顺达橡胶制品

项目一期工程已建成投产1条胎面胶生产线,年产混炼胶、中垫胶、胎面胶6800t,年产值达1.77亿元,已试生产胎面胶100多t、混炼胶30多t,胎面胶合格率98%,混炼胶合格率100%;二期工程计划再建成1条胎面胶生产线,年产混炼胶、中垫胶、胎面胶可达1.5万t,年产值可达3.9亿元。

与马来西亚知知公司合资建立的海南知知乳胶制品有限公司一期工程已建成4条生产线,年产手套7亿只,年产值达1.2亿元,该项目自2011年2月底试生产,截至6月底共生产手套5845万只,合格率约为98%;二期工程计划建设10条生产线,年产手套可达17亿只,年产值可达3.2亿元;三期工程计划建设30条生产线,年产手套可达51亿只,年产值可达9.3亿元。 艾丰

## 吉林石化 年产2.5万t三元乙丙橡胶生产线开车

由吉林石化进出口公司、中国石油物资装备总公司和中国石油工程公司吉林分公司合作建设的总年产能5万t的三元乙丙橡胶装置的第1条生产线(年产2.5万t)日前成功开车。该生产线以意大利FasTech开发的专有技术为基础,装置投产后将缓解我国三元乙丙橡胶依赖进口的局面。三元乙丙橡胶具有优良的耐老化性能、低温屈挠性和耐化学介质性能,可用于生产汽车密封条、软管、轮胎以及导线和电缆绝缘层。 崔小明

## 风神公司入围 首批国家注册AAA标志授权使用单位

中国产品质量协会日前公布了26家首批国家注册AAA标志授权使用单位,风神轮胎股份有限公司位列其中。

中国产品质量协会推进形成的AAA,AA,A,BBB,BB,B,CCC,CC,C和D等级的质量信用风险评级和发布体系是我国第1个质量信用AAA等级图形注册标志,获得了国家工商行政

管理总局注册认可,成为国内外最高权威、最高级别的质量信用服务认可标志。

AAA标志代表着企业具有面向市场的广告公信力、企业信用管理服务、免费高效的融资信用服务。拥有国家质量信用AAA等级标志的产品意味着企业质量保证能力强、产品质量水平高、信用履约能力强、财务状况佳、支付能力强,有利于进一步提升产品或服务的附加值,更容易获得工商、质检、海关、卫生等执法部门的关注,以及银行及非银行机构的信任。

牛东方

### 巴陵石化 SEBS 装置优化效果显著

2011年1—7月,中国石化巴陵石油化工有限公司合成橡胶事业部年产2万t氢化聚苯乙烯-丁二烯-苯乙烯三嵌段共聚物(SEBS)装置产量近1.2万t,同比增长36%。该装置是国内首套具有自主知识产权的SEBS装置。2011年3月,针对市场行情和影响产能提升的瓶颈问题,巴陵石化在装置后处理系统中采用新型锥形螺杆挤出机(SDU)关键后处理设备,经工艺改造与优化运行的SEBS装置4月份产量超过1800t,5月产量达2000t,创出新高。目前装置日产量稳定在75t以上。

艾迪

### 天津将产世界先进轮胎

普利司通公司(天津)轮胎有限公司扩建项目完成后,将生产代表世界先进水平的“绿歌伴”环保轮胎和“冰锐客”雪地轮胎。

与同等规格轮胎相比,“绿歌伴”环保轮胎可减小6%的汽车燃料消耗量,降低汽车二氧化碳排放量。“冰锐客”雪地轮胎针对我国北方地区冰雪天气设计,可提高轮胎在冰雪道路上的行驶、制动及转向能力,保障驾驶者和行人安全。

这2款轮胎将于2013年下半年陆续投产,届时该厂可生产各种轮胎900余万条,实现销售收入23亿元,利润1.8亿元,税金1.6亿元。

横笛

### 万达集团建设

### 年产1500万条半钢子午线轮胎项目

黄河三角洲开发建设已上升为国家战略,万达橡胶轮胎工业园被列入黄河三角洲高效生态经济区,成为黄河三角洲生态环境保护重点工程、循环经济示范园区之一。万达集团投资18亿元建设的年产1500万条半钢子午线轮胎项目,截至目前所有基础设施建设已经完成,进口设备已全部到位,国产设备已陆续到货,项目已进入设备安装调试阶段,预计于2011年第3季度末投产。

徐兴国

### 普利司通提高在华两轮胎厂产能

为满足中国快速增长的市场需要,普利司通宣布将投资2.51亿美元,扩大其天津及无锡两乘用车轮胎厂产能。两厂日产能将总计新增12900条,计划在未来9~12个月内完成扩产项目。

普利司通天津工厂——普利司通(天津)轮胎有限公司计划投资1.637亿美元,到2012年7月日产能达到25300条。普利司通无锡工厂——普利司通(无锡)轮胎有限公司计划投资8740万美元,到2012年5月日产能达到16300条。

陈维芳

### 软控公司预硫化轮胎翻修关键技术 与成套装备研发项目获奖

软控股份有限公司预硫化轮胎翻修关键技术与成套装备研发项目日前获得中国物流与采购联合会科技进步一等奖。

该项目综合运用自动控制技术、信息技术、光机电一体化技术、机械设计先进技术,自主研发了轮胎翻修成套关键装备,这些装备主要包括针孔检查机、气压检查机、激光散斑检验机、X射线轮胎检验机、轮胎打磨机、环形胎面硫化机、上环形胎面成型机、胎面自动贴合机、翻新轮胎硫化罐等。利用该项目技术和装备,可为轮胎翻修企业